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A munka szervezése.
A Debreezen számára irta : Dootus.

Mint nagy betegnél a láz csak 
tünete a bajnak, de korántsem a 
baj maga, azonk éppen gazdasági 
életünk lázas jelenségei: a munkás 
mozgalmak is csak tünetei valamely 
bajnak, de nem a baj maga.

Az elmúlt 3—4 óv súlyos ta­
pasztalatai felrázták társadalmunkat 
nyugalmából s mint mély álomból 
ébredők, kábult fejjel ösztönszerü 
reflex-mozgásokat teszünk rend­
szabályokat és karhatalmat alkal­
mazunk. S mig minden igyekeze­
tünket a pillanatnyi tünetek, a 
sztrájkok és mozgalmak karhata­
lommal és törvény-alkotással való 
féken tartására fordítjuk, a bajt ma­
gát emésztő munkájában nem igen 
zavarjuk meg.

A mindennapi élet nehéz küz­
delmei között kevés kritikai szem­
lélettel, de sok napi gonddal láza­
san tevékenykedő iparos, gyáros és 
gafcda szívesen áll meg a jelenségek 
legközelebbi okozati láncszeménél 
s azért, merthogy a sztrájkot szítot­
ták, az izgatok elpusztításával véli a

bajt elhárítani s az egész kérdést 
megoldani.

Aki azonban csak valamivel 
több kritikával szemléli a jelensé­
geket, lehetetlen, hogy az okozati 
láncszemek kutatása nyomán csak­
hamar szinte érthetetlennek látszó 
kérdésekkel ne találja magút szem- 
től-szembe, melyekre kielégítő fele 
letet hiába keres.

Ilyen például mindjárt az izga­
tok az a csodálatos hatalma, meiy- 
lyel száz és ezer puszta munkája 
után élő vagyontalan ember egyet­
len kereseti tevékenységét mintegy 
parancsszóra beszüntetik; továbbá 
emelt integránsa, az a készség, 
hogy száz és ezer vagyontalan 
egyen — ki, amely napon nem ke­
res, azon napon nem is eszik — 
egyetlen parancsszóra könnyedén 
leteszi a munkaeszközt.

Ezen kérdések elől kisegítő el­
méletekkel szokás kitérni.

A munkásvezérek hatalmát a 
félrevezetett tömegek tudatlanságára, 
a tömegek — melyeknek nincs mit 
veszteniük — lépremenését pedig 
az izgatok nagyhangú Ígéreteire, 
hallatlan terrorizmusára szokás visz- 
szavezetni s ezzel az elmélkedés 
ismét nyugvó ponthoz ér. Megnyug

szunk benne és sztrájktörvényért 
esengiink, holott egy lépéssel való 
tovább gondolkozás, egy csomó ta­
nulságos kérdést nyitna meg előt­
tünk :

Mórt tudatlanok a tömegek? 
miért nincs mit veszteniök? mik 
azok az Ígéretek, melyeknek káp- 
rázata alatt csendőr szurony elé ön­
szántából áll a magyar? mi az a 
terrorizmus? mért tűri a hatalom?

Ezen kérdésekre feleletet ke­
resvén társadalmunk, aligha von­
hatná ki magát egészen a felelős­
ség alól s évszázados mulasztása 
tudatára ébredne, hogy t. i. elmu­
lasztotta intézményesen szervezni a 
munkát, A tőkét, a földet vaskos 
kötetekre menő törvény intézmé­
nyesen szervezte, törvényben gyö­
kerező és azon tanácskodó egyesü­
letek, testületek és érdekképvisele­
tek légiója szolgálja a birtok és 
finánc politika céljait. Csak a ter­
melő munkának nincs politikája, 
nincs szerve, nincs érdekképviselete, 
melyen át igényei és panaszai jó­
zan érveléssé finomulva illetékes 
biró elé juthatnának.

Egy vigasztalásunk lehet ebben 
— ha^ugyan vigasztalás a vaknak, 
hogy másnak is kifolyott a szeme —-

Katona-történetek.
A „Debreezen“ számára irta: Hamvai

Sándor.
I.

Botond hadnagy ur fogrdása
Ott masírozott az egész ezred Sokcse- 

vies ezredes vezénylete alatt. Túliján ország 
poros országutján, Brescia városához közel. 
Tikkasztó meleg volt, elannyira, hogy nem­
csak citromok 6a narancsok, de még a ka­
csé berek is hullottak a fákról. A legénység 
a hosszú ma stól végkóp kimerülve, támoly- 
gott a vezénylő Bolond hadnagy ur után, ki 
délcegen, felemelt fővel ment a csapat 
előtt.

Nem is volt az gyerekjáték. Tiz napja 
tartott már a folyt; nos menetelés teljes 
marsehadjnstirungban, a nehéz csákóval és 
dióverő hosszú puskával. Ennek fele se volt 
tréfa.

Egyszer csak kiáll egy legény a sorból.
— Hadnagy ur, olásán jelentem, én 

nem mehetek tovább.
— Miért?

— Csupa daganat a lábam. 8
— Ne tedd csúffá a regementeti Mu­

száj menned! rivalt rá a hadnagy.
— Nem megyek uram, ha agyonlőnek 

sem, — felelt a gyalogos vakmerőén.
Botond hadnagy mély gondolkozásba 

esett s egyszer csak megszólalt:
— Jól van 1 Egy fogadást teszek itt a 

század előtt. Én is, ie is lehúzzuk csizmáin­
kat s megmutatjuk lábainkat a század le­
génysége el tt. Ho a te lábad lesz dagadtabb, 
mint az enyém, akkor háti amaradhatsz, de 
ha nem, úgy kapsz ötven botot. Jól van?

— Jól van hadnagy url
Erre a hadnagy odaintett egy legényt 

a sóiból s lehuzattn egyik csizmáját, most 
először tiz nap óta. Iszonyú fájdalma lehe­
tett, de egy vonás se mozdult meg arcán. 
Ugyanezt tette a közlegény is.

Mikor ez megtörtént, a hadnagy leült a 
földre s felmutatta a fél lábát. így a le­
gény is.

Ez utóbbi lába megvolt ugyan dagadva 
a fáradságos ut után, do a hadnagyé, aki 
délceg tartással haladt százada előtt, a szó 
teljes értelmében vérrel borított eleven hús 
volt.

— Kinek a lába fájhat jobban fiuk ? — 
kérdő ekkor harsányan a hadnagy.

— A hadnagy űré! A hadnagy űré! — 
zúgott egyhangúlag a század.

A hadnagy ur erre nyugodtan húzta 
fel csizmáját s újból a század élére állt.

Mondanunk se kell talán, hogy a köz­
legény Bresciában kikapta n fogadás diját, 
az ötven botot.

11.
Erneszt főherceg és a magyar baka.

1845-ben történt.
A mostani József ezred akkor a Má* 

riásy nevet viselte s Lemberg mellett tábo­
rozott több idegen ezreddel együtt. Szép, 
csendes nyári éj terült el az óriási tábor fe­
lett, melynek csillagtalan sötétjét a sűrűn 
felcsillámló tábortüzek enyhítették. A tábor 
éppen vacsorához készült, midőn egy isme­
retlen lovas vágtatott lova a táborozó ezre- 
dek közt nyitva hagyott utón, itt-ott. feltar­
tóztatva az őrök „wer da?“ kiálltnsai által.

A bő köpenybe burkolt, kiséret nélküli 
lovag megállóit a Mariiul lengyel ezred 
egyik tábortüze elölt s odakiáltott a vig 
hadfiaknak lengyelül:

Üzletáthelyezés miatt rendkívül 
leszállított árak mellett a leg­
jobb és legtartósabb cipők csakis

lies
CIPŐ-ÜZLETÉBEN szerezhető be. 
Üzletünket 1907. év február hó 1-én PIAC­
UTCA 24. SZÁM ALÁ (a nagytőzsde mellé) 
------- HELYEZZÜK AT r.................
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lio"V az államaikotás hódító 
harci korán átvergődött többi állam, 
ugyanezt a mulasztást •'»vette d

A munka azért szerveződik. 11a 
nem szerveztük mi, szervezi onma- 
oát Hogy ennek során agresszív 
^veno-eségeiiikH kihasználó erosse- | 
Kink ellen lázitó jelleget olt, az 
csak a harci állapot termeszetebol
folyó jelenség. . ,' Nekünk tehat a munkasmtez- 
ményt kell szerveznünk, mint 
ez Németországban mar évtizedek 
óta folyamatban van s amit ma mar. 
a magyar királyi kormány is pro­
gram injába volt, . . , .

A legközelebbi feladatok c te- 
kintetben kétfelé oszlanak: törvény- 
hozó sitik ós társadalmiak.

Törvényhozásilag lesz szabályo­
zandó a munkás betegsegély, bal­
esetbiztosítás, aggkori ellátás, ipari 
bíráskodás, munkás érdek képviseleti 
üiry szóval mindaz, amit szociaH 
politikai törvénykezés gyűneye ala 
foglalhatunk, a társadalmi feladata 
pedig lészen a munkaadóknak, gaz­
dáknak egymásközölt való szervez­
kedésével a munkásság társadalmi 
hozzánknevelését munkálni, aminek 
első előfeltétele az, hogy a munka- 
adósá"’ egv egymasközti veiseny 
némi " korlátozásával farifa-eg,yez- 
ménvek létesiluscvcl biztosítsák ti 
munkásnak azt a standardot, melyre 
a mai term ölési viszonyok mellett

Közös minisztertanács. Aehrenthnl 
báró közös külügyminiszter elnöklcscvel ma 
a királyi várpalotában közös miniszteri ta- 
ltokfis volt, »melyen rí.*t vetu*: • «
miniszterelnök, a kot kereskedőim es löm 
mivelésügyi miniszter, Korytovski lovag ősz 
rák núnzü"yminiszter, Sztorényi kercskedcln 
államtitkár és Rössler lovag, az osztrák k - 
reskedelmi minisztérium osztályfőnöke, u. 
határozták, hogy a román ^ kormá
nyokkal az uj kereskedelmi szeizödés meg
kötésére irányuló tárgyalásokat minél eiőbö
megkezdik. A külügyminiszter a szóbeli bt
/oitsá »i tárgyalásokra, amelyek Bécsben log 
mik végbemenni, legközelebb elküldi a meg­
hívókat.

Kiegyezési tárgyalások. A Buda­
pesti Tudósitó jelenti: Tegnap délután dr. 
Wekerle miniszterelnök, lovag Ivorytowski 
osztrák pénzügyminiszterrel, majd báró Beck 
osztrák miniszterelnökkel tárgyalt. Lzck a 
tanácskozások kizárólag az Ausztriával kö­
tendő kiegyezésére vonatkoztak. A pénzügy- 
miniszter részvételéből következtethetni, hogy 
o tanácskozások nevezetesen a fogyasztási 
adók iránt való megegyezést célozták. Az 
osztrák miniszterek még az est folyamán 
visszatértek Becsbe, csupán lovag Roossler 
osztrák osztályfőnök maradt még itt hivata- 
talos ügyben.

Szobiul II, Hátai tetemek.
Kassa város hazafias terve.

jogos igényé van.

Politikai hírek.
A Ft jérvári-kormány a király előtt.

\ hétfői vagy csütörtöki általános kihallga­
tások során a király a volt Fejérváty-kabi­
net összes tagjait fogadni fogja. A kihallga- 
gutásn.ik nincs politikai jelentősége, a volt 
miniszterek mint valóságos belső litkos ta­
nácsosok jelennek meg a király előtt.

Felhívás adakozásra.
Debreezen, január 8.

Mióta Kassa város ősi székesegyháza a 
nemzetnek legdrágább ereklyéit őrzi, mióta 
II. Rákóczi Ferencnek és bujdosó társainak 
hamvai Kassa falai között pihennek, újra 
támadt s mind forróbb lett Rákóczi városá­
nak régi vágya, hogy a Fejedelemnek méltó 
emléket emelhessen. A hazafias terv kivite­
lére a kassaiak ereje elégtelen; az ég isz 
nemzet hozzájárulására van szükség, hogy a 
Fejedelem hatalmas lovasszobra fennen hir­
dethesse Rákóczi nagyságát s a nemzet há­
láját. S úgy is lesz az a legszebben, ha a

nemes célt az egész magyar nemzet részese­
désével, az egész ország filléreiből kell meg­
valósítani. „

Kassa város polgármestere különben a
következő fölhívással fordul Dobreczen szab. 
kir. város közönségéhez.

Szobrot Rákóczinak.
Ezzel a jelszóval emeli kérő szavát a 

nemzethez Kassa város közönsége, amely 
hazafias feladatául tuzie ki, h gy R. Ka 
kóezi Ferencznek, az utolsó nemzeti leje 
delemnek, a Rákóczi vármegyék közepette, 
Kassa városában, egykor legjelentősebb vég­
várában, nagyanyjának s atyjának temet­
kezési helyén s most már a Fejedelemnek 
és bujdosó társainak is örök nyugvohelyen 
lovas szobrot emeljen.

Nemcsak Kassa városának régi vá- 
evát de a nemzetnek is forro óhajtásai 
kívánja ezzel a szobor-bizottság a megva- 
lósiiás stádiumába juttatni akkor, mikor a
rendelkezésére álló, de termesze,esen távo -
ról sem elegendő, mintegy 140,000 korona- 
nvi szoboralapnak gyarapítása céljából or­
szágos gyűjtésnek megindítását határozta 
el A bizottságnak lelkes felhívása kétség­
kívül visszhangra is talál Rákóczi nemze­
teben s a nemzet áldozatkészségé minden 
bizonvnyal kö-el hozza az időt midőnRí. Rá­
kóczi Ferencnek honfiúi erényekben uindoklő 
nagyságát s a nemzet háláj it pompás szo- 
boremlók hirdeti a kuruc városnak főterén 
A Rákóczi névnek nem mulo varázsa, a 
kuruc korszaknak lelkesítő em éke, a buj­
dosóknak temetését nemre gi on diadal­
menetté avatott lelkesedésnek még meg 
nem evöngült felemelő hat sa sokkal ha - 
hatósabban támogatják a sznboibizo tságnak 
kérését, semhogy kételkedhetnénk aziránt, 
hogy a nemzet áldozatkészsége nem lesz 
kisebb annál a lelkesedésnél, amellyel a 
Fejedelemnek s bujdosó társainak porladó 
hamvait fogadta s nyugvóhelyükre kísérte.

A szobor céljaira szánt hazafias ado­
mányokat Kassa szab. kir. város polgár­
mesteri hivatala veszi át és nyugtázza.

- Fiuk ! ki ad tüzet a pipámba ?!
Azok készséggel ugráltak lel s egyik 

másik apró fácskákat szedett elő s ^‘Ijes 
buzgósággal iparkodtak a tüzes parazsakból 
ogygyel kedveskedni az ismeretlen lovagnak.

"De biz az nehezen ment. Hol jobbra, 
hol balra csúszott a parazsat, tartó fácska s 
a parázs mindannyiszor leesett.

Egyik már megtette a fél utat a min­
deneseire magas rangú lovasig, de itt a szén 
„fóiholtan“ földre pottyant.

A lovag jó izül kacagva, sarkantyúba 
vette lovát s tovább vágtatott.

Ugyanez a jelenet isméilődött egy cseh, 
egy német s h orv át ezrednél is.

No, mert a parázs meleg egy kicsiket s 
könnyen lecsúszik a panganctról, fácskáról 
egyaránt, amit úgy hirtclenóben kezeügyó- 
beii talál az ember.

Végre a Máriássy ezredhez jutott a lo­
vag, ki agy játszók, mulatságot talált abban, 
hogy kipróbálja a katonák szolgálat készsé­
gét.'Legkivált, mivel már mindenki sejtette, 
hogy az nem más, mint a joviális főherceg.
Emészt. , . ,

Megállt a Máriássy ezrednél is és oda 
kiáltott a tűz körül guggoló magyar bakáknak 
tiszta magyar szóval:

— Fiuk I Tüzet a pipámba!
Nosza felugrál erre mindannyin l)e 

leggyorsabb volt egy Balog nevű szulontai 
gyerek, (van ott a faj iá ából elég most is, 
lessék válogatni benne) nem sokat gondol­
kozott ez s nem kapkodott, fűhöz-fához, liá­
néin a tenyerét gyorsan átmelogitettc az 
izzó szénen s felemelve belőle egy jo ada­
got, katonás léptekkel ment a főhercegig s 
szalutált a balkezével:

— Tessék válogatni belőle, hercegi
fenség. , , , , „

— De biz nem válogatok ón ham; — 
felelt nevetve a főherceg, hanem ha már ide 
fáradtál vele, tegyél belőle a pipámba.

Mikor ez is megtörtént, a főherceg 
meg veregette íi legény vállát s belenyúlt a 
zsebébe s kimarkolt abból olvasaílanul egy 
rakás pénzt. Volt abba ki arany, ki 
ezüst — jócskán s azt odanyomta a legeny 
üsszcógett kezébe.

- Derék fiú vogyl Látszik, hogy ma- 
cvar vagy 1 S azzal tova vágtatott gyors 
paripáján.

A legény hat hétig ült e kis tréfáért a 
spilálban.

Városháza és vármegye.

A vármegye útügyi küldött­
sége. A vármegyei kőutak kiépítése 
ügyében Weszprémy Zoltán főispán 
és Kovács Gyula alispán vezetése 
alatt e hó 17-én 60 tagú küldöttség 
utazik Budapestre. A küldöttséget, 
melyhez Papp Elek, Benedek János 
dr., Kákosi Viktor és Justh János 
országgyűlési képviselők is csatla­
kozni fognak, Kossuth berenc keres­
kedelemügyi miniszter 17-én, deli 
12 órakor fogadja a képviseloház- 
ban. Kovács Gvula alispán ezúton 
is értesíti a küldöttség tagjait, hogy 
a találkozás 17-én reggel 9 órakor, 
a Pannonia-kávéházban lesz.

A zsidó hitközségek segélye. Deb- 
rcczen szab. kir. város tudvalévőén 134,000 
korona segélyt adott a debreceni zsidó hit­
községeknek. Közel öt évi háborúskodás 
volt a két zsidóhitközség között ez összeg 
arányos elosztása körül. Nemrég végre abban 
állapodtak meg, hogy c segélyből az orho- 
doxok 26,000 koronát, 1600 korona évi isko­
lai segélyt s 16 öl tűzifát kapnak, a segély 
többi része pedig a stamsquo ante hitközségé 
legyen. A városi tanács az ilyfoimán körvo- 
nalozott szerződés megkötésére e hó 15-ét 
tűzte ki határnapul s arra a maga részéről

A nelróli um fogysszló közönség szives tudomásárá hoz 
uk , hegy ezen- » 1--------! i/i-i-i:--- . * elsőrendű és

Kapható Iris petroleum, nagy lánggal és ténnyel, egyenletesen ég 1

„„ illar;a, Debreceni Holajipar r.-t. Deutsch Albert és Fia kiláiy-Olajat '..mi
XStTtiS&M'S&a&l H.tvan-u. 9. ÄÄ 1 I.iSké

forgalomban lt vő sárga és sárgssziuii petróleumukat. — Gazdaságok, iparmlihelyek, iskolák es katonásig reszeio
V ezeti gyár gyártmányai: Méztar ási petroleum, telje- nrilKfiU |»JQC PjaCZ-U. 38. nagyobb vételnél előny árak ! I 
sen s/»g óh liistnientes 1 liter 16 kr.

*' “tpr,t r ' ' ■
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Kovács József polgármestert, Oláh Károly 
közművelődési tanácsost, Koncaik Lajos fő­
számvevőt és Magosa György dr. főügyészt 
küldte ki képviselőkül.

A vármegye közigazgatási bizott­
sága ez évi első ülését f. hé 14-én, hétfőn 
délután 3 órakor tartja meg, Hajduvármegye 
székházának nagvtei méhen. A bizottság ülé­
sén Weszprómy Zoltán főispán elnököl.

Teljes tanácsülés. Tegnap délelőtt 
teljes tanácsülés volt a városházán, Kovács 
József polgármester elnöklete mellett. Az 
ülés folyó ügyeket intézett el, többek között 
a róm. kath. egyházközség részére utalta ki 
a múlt évi segily utolsó természetbeni rész­
letét. A tanácsülés 12 órakor ért véget.

A főjegyző itthon. Vecsey Imre fő­
jegyző Budapestről, hol a város több hivata­
los ügyét intézte el, tegnap hazaérkezett.

Lemondott állatorvos. Bállá Ferenc, 
Hajdúszoboszló város újonnan megvállasztott 
állatorvosa e tisztéről lemondott. A megüre­
sedett állásra legközelebb uj pályázatot hir­
detnek.

tanácsost választották meg és megállapította 
ugyancsak a szavazatok alapján az uj pres­
biterek" pótpresbiterek és egyházközségi tagok 
névjegyzékét.

Aalakuló gyűlés. Tisztujitás.
Az egyháztanács ekként kiegészíttetvén 

a presbiteri gyűlés 14. szakasza értelmében 
kitűzte az uj presbitérium alakuló gyűlését 
január 20-ikára tűzte ki.

Mivel pedig most járt le a tisztviselői 
kar választás alá eső tagjainak megbízatása 
is ugyanezen az alakuló gyűlésen lesz a 
tisztujitás is. Megállapította erre vonatkozó­
lag a gyűlés, hogy akik a választás alá eső 
tisztviselői állások valamelyikét elnyerni 
óhajtják, január 16-ig, délután öt óráig 
eziránt jelentkezzenek az egyházi főgondnok­
nál és igazolják a szervezeti szabályokban 
előirt képesítésüket.

Egyetemi Dégonfeld-tanszék.
Az egyházi választások kihirdetése.

A ref, presbyterium gyűlése.
— január 8.

(Saját tudósitónktól.) Élénken 
látogatott gyűlése volt vasárnap a 
ref. presbyteriumnak. Az egyház- 
tanács eíó kerülő tárgyak közű) 
különösen az egyetemen Dégenfeld 
gróf emlékére létesítendő alapítvány 
ügye, a presbyterium megalakulása 
és a tisztujitás keltettek nagy érdek­
lődést a presbyterek között.

Az egyháztanácsülésről egyházi 
tudósítónk az alábbiakban számol be:

A debreezeni ev. ref. egyház presbile- 
riuma vasárnay délelőtt az egyházi tanács­
teremben gyűlést tartott, amelyen egyházi 
részről Kiss Albert lelkész, világi részről pe­
dig Simonffy Imre főgondnok elnökölt.

A december 16-án tartott presbiteri gyű­
lés jegyzőkönyvének hitelesítése után egy­
házmegyei leiratok következtek.

Davidházy János esperes körlevélben 
hívta fel az egyházmegye egyházait és lel­
készeit, hogy gróf Degen féld József egyház- 
kerületi főgondnok tiz éves főgondnoki mű­
ködésének maradandó emlékére alapítandó 
egyetemi tanszékre aláírásokat g,üjtsenek. 
E' körlevél kapcsán a presbitérium aként in­
tézkedett, hogy az aláírási ivet a nagyfon- 
tosságu célra va ó tekintetből körözzék a 
presbitérium tagjai között és felhívjuk a pres­
bitereket, hogy a nagy és remes célra for­
dítható kegyes adományaikat az aláírást ívre 
jegyezzék fel.

Az egyházi választások.
Az egyházi szervezeti szabályok 13. 

szakasza értelmében választott központi bi­
zottság most terjesztette be jelentését a múlt 
évi december 29-éu megejtett választásokról. 
Részletesen szól a jelentés az elrendelt elő- 
intézkodésekről, a szavazás lefolyásáról és 
kimátatja, hogy minden előintózkedést pon­
tosan megtettek, aminek folytán a szavazás 
mind a hat kerületben akadály nélkül meg­
kezdhető volt. .

A szavazásról felvett jegyzőkönyvek 
világosan mutatják, hogy a szavazások min­
denütt megzavarás nélkül, teljes rendben ős 
szabáiyszertieu folytak le, amiért is a köz­
ponti bizottság a választás megerősítését 
javasolja. , ,.

A presbitérium köszönetét mond a bi­
zottságnak, a jelentést megnyugvással veszi 
tudomásul és a választásokat megerősíti. 
Ennek folytán a presbitérium a nyert szava­
zattöbbség alapján kihirdette, hogy uíúgona- 
noki tisztre ezúttal is Simonfly Imre kir.

Bizottságok választása.
A presbitérium ugyancsak a január hó 

20-adiki gyűlésre tűzte ki a bizottságok 
megalakulását is. Mivel pedig a bizottsági 
tagokra való szavazás névsoros szavazó-lapo­
kon ejtendő meg, a vasárnapi gyűlésen meg­
alakították a jelölő bizottságot, amelynek 
tagjai lettek az elnökségen és a főjegyzőn 
kívül: Kovács József, dr. Kola János, K. 
Tóth Kálmán, Kazinczy Gábor, Harsányt 
Gusztáv és Török Gábor presbiterek.

Negyedmilliós kölcsön.
A gazdasági bizottság jelentésének kap­

csán foglalkozott a presbitérium annak a ti­
zenhét homorogi birtokos kérelmével, amely, 
szerint 537 hold első osztályú földjükre 
236,100 korona törlesztéses kölcsönt kérnek. 
Mivel a szabályszerű feltételeket igazolva 
látta az egyháztanács, a közel negyedmilliós 
kölcsönt engedélyezte.

Apróbb ügyek.
A városi tanács átiratára az ismétlő-is­

kolás leányok tanterméül ez évi március vé­
géig - ameddig erre szükség lesz — apr s- 
bitérium a Miklós-utcai leányiskolánál ez- 
időszerint nélkülözhető, úgynevezett szükség- 
tantermet engedte át.

Az árvaügyi bizottság tett azután je­
lentést az egyházi árvák múlt évi felruházá­
sáról. Teljes ruházatot — öltözéket és fehór- 
nemüeket — 328 gyermek kapott és pedig 
146 leány, 192 fiú, akiknek felruházása 
169488 koronába került. Ezen összegben 
természetesen nincs benne a havi segélyes 
árvák és a neveltetési segélyben részesült 
árvákra fordított kiadás.

Az egyházi árvák részére beszerzett 
tanszervekről szóló számadását is beterjesz­
tette az árvaügyi bizottság. E szerint tan­
könyvekre tanszerekre és női kézimunka 
anyag beszerzésére az egyház ez iskolai óv- 
áen 1888 56 koronát adott ki.

Az árvaügyi jelentések tudomásul ve- 
tele után a gyűlés déli egy órakor véget ért.

Uj iparvállalatok Debreczenben,
A magyar védőszövetség tudakozódása.

Kovács Józ«»t polgármester 
nyilatkozata.

Debreczen, január 8.
(Saját, tudósitónktól.) A Magyar 

Védőeg.yesület, a honi ipar erős 
istápolója, érdekes kérdésekkel for­
dult púi- héttel ezelőtt Kovács Józset 
polgármesterhez. Mivel uz egyesü­
let minden tevékenysége odairányul, 
hogy az ország nagyobb váró-aiban 
magyar gyárak s ipari vállalatok 
létesüljenek, megkérdezte a vidék 
nagy városait, hogy alkalmasak-e 
gy áralapi tásra, nyujtanuk-e kedvez­
ményeket az emelendő gyáraknak 
s megvannak-e a városban az ala­
pítás előfeltételei?

Kovács József polgármester e 
kérdésekre a következő feleletet 
adta:

Folyó évi december hó 5-én kelt 
megkeresésére értesítjük:

1. Városunk, mint nagykiterj desü 
és népes város mindenféle iparvá.lulat 
lótesitesére alkalmas.

2. Hogy milyen kedvezményekkel 
támogathatjuk az egyes iparvállalatokat, 
afelől esetenkint Ehetne tárgyalni.

3. Iparvállalatok létesítésére az elő­
feltételek megvannak, amennyihen mun­
káskezek és vevő-, fugyaszió-közönség van.

Debreczen, 1906. dec. 28.
Kovács József, 

polgármester.
A Honi Ipar cimü ^ lap, a ma­

gyar iparpártolás vezető orgánuma, 
úgy értesül ezekkel kapcsolatban, 
hogy Debreczenben több fővárosi^ ; ____   üst
pénzember hatalmas textilgyárat 
szándékozik feálliíani. E terv tud­
valevőleg már két óv előtt is föl­
merült, valósággá azonban nem lett. 
Annyi bizonyos, hogy a vállalat 
létesítése Debreczen városára s fő­
leg a szegényebb nóposztályra va­
lósággal áldás volna. S mi azt hisz- 
szük, a polgármester fenti nyilat­
kozatából is, hogy a város nem 
tagadná meg segítségét az itt léte­
sítendő uj magyar gyárvállalattól.

Egyház és iskola.
Tanácsbiróválasztás. A hajdúnánási 

ref. egyháztanács az egyházmegyei tanács- 
birói tiszt betöltésébe 7—7 szavazatát Ko­
vács Gyula alispánra és dr. Nagy Gábor 
nánási ügyvédre adla le.

Tanitóválasztá*. A nádudvari ref. 
egyháztanács a Fáradj József eltávozása 
folytán megüresedett tanítói állást K. Nagy 
Lajos tanítóval töltötte be.

Az egyházkerület Szegeden. A 
Délvidéki Magyar Közművelődési Egyesület 
a jövő hónap 2. és 3. napján tartja meg 
Szegeden most épült székházának felavatási 
ünnepét. Az ünnepségre az egyesület meg­
hívta Kiss Áron püspököt, hogy az uj szék- 
házat áldja meg. Az agg püspök korára 
való tekintettel nem jelenhetik meg az 
ünnepségen, hanem megbízta Dombi Lajos 
lelkészt, a bólcésbámUi egyházmegye espe­
resét, hogy az 6 nevében áldja meg a nemes 
célú egyesület uj székházát.

Művészet.
Kubelik hangversenye. A nagy he­

gedű művész e hó 11-iki hangversenye iránt 
igen nagy az érdeklődés. A művész már 
magában műsorát is a legkiválóbb művé­
szettel állította össze.

Pásztorfogadás a városgazdaságokba.
A legeltetési dijak megállapítása.

A gazdasági bizottság ülése.
Debreczen, január 8.

(Saját tudósítónktól.)' A város 
gazdasági bizottsága o ho 6-án, va­
sárnap délután 2 órakor ülést tar­
tott, melyen a szokásos pásztorfo­
gadásokat ejtette meg. A váró#hét 
nagy gazdaságába csaknem kivétel 
nélkül a végi gulyásokat, csikósokat 
és juhászokat fogadták fel, a szám­
adók [ledig valamennyien a régiek 
maradtak. A legeltetési dijak ezúttal 
is változnak a gazdaságok szerint,
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hol a gazdák a marhákat elláttatni
!lktUív gazdasági bizottság a pásztor- 
fogadások. után, nem helyesen azon 
határozatot hozta hogy^az 
bikaborjuk ezentúl a tenj esz u 
Ivókba ’ nem küldhetők. A gazda- 
emberek tudják legjobban, mennyire 
indokolt volt ez a határozat.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk 
az alábbi jelentést adja:

Debreozen városgazdasági bl*°j.t,sfj>* 
vasárnap, Király Gyula bumesnok olnöÜete 
mellett ülést tartott, amelyen jelen voltak 

Udvarhelyi Géza városgazda, Farkas 
Albert mát .1 biztos, Polgári Bábu , kertész 
íános Polgári József, Bányai Pétéi, Bruc 
Péter ’ Boldogít Sándor, Balogh Bereue, Ju­
hász ’István, Zöld Mihály, Horváth János,
lij' KAzt'üíésSmegnyitása után .mindj'ái't a

titkává Zempléni Árpádot választották meg. 
TTi tiumk lettek : Ferenozy Berenc os lomui 
kénv István inig körtagnak Sponer Andoit 

éles Petőfi fovd.tót választották meg A 
(,róf Vigyázó-fólo dijat huszonöt pályáz' 
közül senkise kapta meg. A Társaság a tit 

iolentést tudomásul vette. Ezután a 
felolvasások következtek. Elsőnek Szávay 
Gyula olvasta fel Szabóné Nogáll Janka 
cL vig elbeszélését A háló címmé . Az 
beszélóst, valamint Szavay Gyula

__ el­
kiváló

felolvasói készségét élénk taps jutalmazta. 
tv,ei I .nins Este felé oimr

AZ UIÖS mugiijiii""- ----- , , - ..It 0felügyelő gazdák megválasztására került a 
sói Ec ügvGő gazdák lettek: 1. a Máta gu­
lyánál Zöld Mi -ály. 2. A hármasmai Erdei

Pósa Lajos "Este6 felé címmel néhány költő 
mónyt olvasott fel, Palágyi Menyhért A nem 
zeti gondolat czimü tanulmányai terjesztette
élő Pékár Gyula A legrutabb gárdista címen
elbeszélés. Koróda Pál Az udvari b£l 
elbeszélő költeményét mutatta be. Lampet 
Géza néhány verset o vásott fel. Utána la 
koma volt a Continental-szállóban.

Színház.

fejezte a rablók ellen a vádiratok 
elkészítését, kiket a büntetotorveny- 
könyv 344. és 349. §-ba utkozo rab­
lás bűntettével vádol.

A terjedelmes vádiratok, ame­
lyek Galánffy János ügyész igazga­
tása alatt készültek — részletesen 
felölelik a rablók összes bűnügyeit. 
A vádiratokat az ügyészség; holnap 
már fel is terjeszti a törvényszék 
vádtanácsa elnökéhez, aki az egesz 
üo-yet áttanulmányozás vegeit a 
soros referens bírónak osztja ki.

Természetesen az óriási bün- 
jjo-y óriási aktacsomóinak áttanulmá­
nyozása hosszabb időt vesz igénybe 
és egy-két hót kell ahhoz, hogy a 
vádtanács összeülhessen határozni

l

Pé,or 8. A faluvóuhalmmal Juhász István, 
helyettese Vilmányi Imre. 4. A halasközinél 
Pohniri Bálint, helyet'ese Lad t István. 5. A 
sárosé.'inéi Szentesi János. 6 A pcntezummU 
Bányai Péter. 7. Az ökórcsord in d id. Ker­
tész' István 8. A bikagulyánál cs sertesnynj- 
näl B dogh Ferenc. G. A feketeréti ün«j|U- 
lyánál ifj. Kertész István. 10. A macskatel ki­
nél Boldogít Sándor. 11. A szüzgulya uil Uj. 
Bdogh Jáios. 12. A törzsgulyana! Szentesi 
János cs Polgtri Bálint. 13. A juntarto gaz­
dák részéről Horváth János es Kertész János.

Azután a pásztorok félfogadására korúit 
a sor. A félfogadás ősi s okás szerint í ás 
nélkül, egyszerű parolával föl t le most is.
A Hortobágy napégelte arcú, kondornaiu 
kiskirályai: a csíkosok, gulyások és juhászok 
parolacsapással fogadták, hogy az állatoknak 
lüséges gondját viselik.

Pásztorok hűtek a következők :
1 Az őkörcsordánál: Fülöp János, 

kap minden jós rág után 2 ko.onát s hat 
marhát ingyen legeltethet. 2. A macskatelki 
tinógulyánál Tar M háiy, kap darabonlunt 
1-80 koronát. 3. A feketerét inól Pergő Péter, 
legeltet P80 koronáért. 4 A, szüzgulyánal 
Hüse Islván, 1 80 koronáért. ■* A bikagulya- 
nál Tóth Mihály 3*40 koronáért, b A törzs- 
gulyánál Hajas János; ő évi 1200 korona
fizetést húz. , , , ,, ,

A ciframéneseknel: (csakis kancák ré­
széről évi 1000-1000 korona fizetést kapnak. 
A szásztelkinél Vigh Imre, a szalut árt tel ki­
nél Haj is József, a tornyidombmál Pece Ist­
ván, a kungyörajinál Hajas Mátyás, a hidas- 
halminál Nagy Ferenc.

A tenv észgulyák pásztorai a követ ke­
lők leltek :

1. A Imlasközinél számadó: Hajas Ist­
ván, kap egy marha után P80 koronát, ló 
után 2 80 koronát. 2. A pentezuginál Gál 
Lajos, kap a marha darabja után 1 'GO, a 
lóé után 2'(50 koronát. 3. A faluvéglialmi 
gulyánál Dózsa László, l.bO koronáéit legel- 
tét.- 4. A faluvéghalmi ménesnél Káplár 
Pótor 2'70 koronáért. 5. A mátamogetti gu­
lyánál Kis András 170, lovat 2'70 koronáért, 
fi. A papegyházinál Kapitány János 1 '70, 
illetőleg 2 70 koronáért. 7. A sárosérinél 
Sárkány Mihály 1'70. illetőleg 2 60 koronáért, 
8. A hármáéinál Szaíonta József l'GO, illető­
leg 2 (50 koronáért.

Kimondta végül a gazdasági bizottság, 
hogy a tenyészgulyákba egyesztcndősnól 
idősebb bikaborjuk ezentúl nem küldhetők 
ki. Az állatok Így a gulyát is, magukat is 
rontanák, ami a jószáglnrtó közönségnek 
egyáltalában nem lehet érdeke.

A bizottság ülése délután öt órakor 
ért véget.

Műsor.
Január ti. Kedd: „A csöppség“. (B- 

fiéiletj anuäl. g gzorcia: „Két Hippolit“. (C. 
bél!etjanuár 10. Csütörtök: „Luczifer". 

1 Január 11. Pántok: „Luczifer. (B. 
bérlet)^nuár 12 Szombat: „Jean Janette“,
utána: „Parasztbecsület“ (C. beriet.) p„ln_uR;

Január 13. Vasárnap: d. u. „Poleske 
nótárius", este: „Joati Jauctte“, utana: „Paraszt 
becsület“. (.Kis bérlet.)

a rablók vád alá helyezési dolgában, 
akiket minden valószínűség szerint

* Lili. A minden nemű és rangú em­
beri szív előtt örökké feledheilen első szere­
lem színpadi apotho isát, a „Lilit -t láttuk 
tegnap, újból gyönyörködvén Herve bűbájos 
melódiáiban. A címszerepet Fothy ti ruta ját­
szotta igen kedvesen. Énekszámai mmdem- 
két megismételtették, de különösen tetszett 
a megunhatatlan Lili keringőnek s prován- 
szi dalnak, kifogástalan énekbeli előadása. 
P.ensárt Ávkosi Vilmos játszotta jól s a 
t bbi szerepekben Polgár Sándor, Dósy Al­
fréd, Szabó Gyula stb. alkottak jo keretet.

* a csöppség. Az utóbbi kedvezőtlen 
időjárás miatt a társulatnál előfordult töme­
ges betegeskedósek Zilahy igazgatót olyan 
helyzetbe hozták, hogy folytonos darab al-

! toztatással kell küzdenie. Ezért ma, kedden 
a „Csöppség" kerül színre.

* Dr. Farkas Imrének, a Dobreczen- 
böl elszármazott kiváló poétán tk: „Jetin 
Jeanette“ einm operettójét tanulja a személy-

i zet, melyben a címszerepet Lányai Piroska 
I játsza. E cn operettel kerül színre Mascagni 
' operája a „Paraszt becsület

* A asinügyi bizottság ülése. A 
város szinagyi bizottsága e hó Ifién, szerdán

I délután 4 órakor illést tart, melyen Kovács 
József polgármester elnöklete mellett folyó 

I ügyeket intéz el.
* Szertgyörgyi István vendégsze­

replése. Zilahy Gyula igazgató híven hé­
vül tj i a vendégszerepel tetősekre vonatkozólag

az ügyészség által megjelöt parag­
rafus alapján vád alá is helyeznek.

A vizsgálat utolsó része most 
már, hogy ilyen gyors keretekben 
mozog a főtárgyalást e hónap folya­
mán az utolsó napokban egy külön 
esküdtszéki cikluson tartják rneg, a 
mikor ismét — jóllehet utoljára — 
szembeláthatja a közönség az ország 
egvilc leghíresebb rablógyilkosat, a 
megátalkodott Sóvágó Jánost.

‘ A főtárgyalásra rengeteg sok 
tanút idéznek be. Ezek között lesz
a Méliusz-téri rablógyilkosság egyik
tettese, Nyiri Lajos, akit 12 évi fegy­
házra ítéltek és Sóvágó Imrene a 
rablógyilkos őszbeborult édesanyja is.

Jiirek.
A pesti vonat kisiklott.

A vonatok nem hoznak postát-

tett. ígéretét. Legközelebb Sz.entgyörgyi Ist­
vánt, a kolozsvári nemzeti színház veterán 
művészét lépteti föl.

Sóvágó János rablógyilkos bandája.
Az ügyészség elkészítette a vádiratokat.

Irodalom.
A Petöfi-tnreasáp na»y gyűlésé.

Vasárnap délelőtt tartotta meg nagy gyűlé­
sét ix Petőfi-lársftság Budapesten, amelyen 
Debreczenből részt vett Szávay Gyula is. 
Az ülésen Herczeg Ferenc elnökölt. Másod-

A főtárgyaiéit januárban tartják meg.
Dcbreczen, jan. 5.

(Saját tudósítónktól.) A rabló- 
gyilkos típus egyik Icghiibb kép­
másának, Sóvágó János és társainak 
a. bűnügye a befejezéshez közeleg. 
Eveken át elkövetett rablógyil­
kosságokkal párosult rablásaikért 
végre valahára elveszik méltó bün­
tetésüket a földi igazságszolgáltatás­
tól. Az ügyészség tegnap már be is

Nagy vonatkésések Debreczenben.
— január 8.

(Saját tudósitónktól.) Misein aktuáli­
sabb már napok óta Debreczenben, mint 
éppen a vonat késések. Napok óta oly hal­
latlanul nagy késésekkel érkeznek a vona­
tok. Két, háromnegyed órai késés mar tel 
sem tűnik a vonatoknál, hiszen a napokban 
megtörtént, hogy azok, akik Hajdúböször­
ményből dóiulán indultak el, azok még más­
nap este Debreozen határában sem voltak.

A hófúvások szünetelvén, a vonatok is 
megkezdették a menetrendben előirt időt,
már úgy, ahogy. , ...

Tegnap ismét nagyobb késések voltak. 
A vicinálisok kivétel nélkül másfél órai ké­
séssel érkeztek a debreczeni pályaudvara. 
De a .fővonalon még nagyobb késések voltak. 
Az Érmibályfalva—Szalmái' felől érkező 
déli vonat, amelynek fél 12 órakor kellett 
volna érkeznie, egynegyed hatkor futott be 
Debrcczenbe.

Délután Szolnokon a személyvonat 
kisiklott. A kocsik közül több összetört, a 
pálya is erősen megrongálódott, személyek- 
ben azonban szerencsére nem esett kár. A 
megrongált pálya helyrehozására mindent 
elkövetlek, de a pályatestet helyrehozni nem 
lehetett úgy, hogy a vonatok utasai csak 
átszállással utazhattak tovább. A délutáni 
személy vonattal jövő posta is csak este 
érkezett meg.

A Szalmái' felől jövő és innen Buda­
pestre menő gyorsvonat is sokat késett, de 
nagy késéssel futott be este a budapesti 
gyorsvonat is, amely a délutánról lemaradt 
pesti posta egyrószót boltozta. A posta többi 
részét az éjszakai személyvonat hozza be 
nagy késéssel.
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— A Debreoeen szerkesztősége és 
kiadóhivatala a mai naptól kezdve az 
Arany János-utca 2. szám alá helyeztetett át 
(Hungária-épület, földszint, a kereskedelmi 
Csarnok lépcső-folyosója). Kiadóhivntaliórák 
reggel 8 - 12-ig, d. u. 2—6-ig. Szerkesztőségi 
ügyekben ez órákon kiviil éjszakai 1^ óráig 
áílunk a közönség rendelkezésére. Telefon 
számunk 412. — Felkérjük nagyrabeesült 
előfizetőinket arra, hogy ha a lapot a kora 
reggeli órákban rendesen nem kapnák, jelent­
sék azt azonnal a kiadóhivatalnak telefonon, 
vagy küldönc utján és azonnal történik az 
intézkedés.

— Elismerés az iparkamará­
nak. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszteri iparoktatási főigazgató 
levelet intézett a debreceni kamará­
hoz, melyben a kerületbeli ipar- 
oktatási intézetek modern átszer­
vezése körül végzett munkásságáért 
a kamarának üdvözletét és tisztele­
tét fejezte ki, kérvén egyúttal, hogy 
támogathatás céljából állandóan 
tájékoztassák őt a kamara működé­
séről.

— Kinevezés. A debreceni pénzügy­
igazgatóság Szabó Máté, _ jegyzőg\ akornok 
szoboszlói lakost az ideiglenes minőségű 
adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

— Az alkotmányvédő-bizottság 
feloszlása. Az alkotmányvédő-bi­
zottság, mely 1905. szeptember 30-án 
alakult meg, tegnap hivatalosan is 
feloszlott. Mielőtt ez megtörtént 
volna, a bizottság elkészítette s le­
tárgyalta azt a jelentést, melylyel 
működéséről a városi törvényliatp- 
sági bizottságnak e hó során meg 
beszámol. A tegnapi ülésen, melyen 
Szabó Kálmán orsz. képviselő el­
nöklete melleit kilenc bizottsági tag 
volt jelen, Dr. Fejér Ferenc olvasta 
fel a megszövegezett jelentést, melyet 
csaknem módositástalanul ^tudomá­
sul vettek. A jelentés időrendben 
ad számot a nemzeti küzdelem Deb- 
reczent érintett hullámairól, a pasz- 
sziv rezisztenciáról, az alapgyujtes- 
ről, a királyi- és kormánybiztossa- 
gokról, a katonai behívók törvény- 
télén kifüggesztéséről, a városház 
nagyterme pecsétjének eltávolításá­
ról, az alkotmányos tiltakozásokról, 
Kovács Gusztáv régimé jéről stb. , 
stb. E jelentést nehány nap múlva j 
részletesen fogjuk ismertetni. Most , 
csak annyit még, hogy a térj edel- 
mes és gyönyörűen megfogalmazott 
jelentés végleges letárgyalása vegeit 
a bizottság még egy Ízben niest log j 
tartani.

— A községi bíráskodás bajai Deb­
recenben. Ezen a címen megírtuk, hogy a 
városi közigazgatási bizottság legutóbbi ule- 
sén panaszok hangzottak el azért, amiért a 
községi bíróság elé tartozó ügyekben állítólag 
dijnokok is Ítélkeznek. E hírre vonatkozolag 
Jeney Miklós rendőrkapitánytól, a belváros 
községi birájától azon értesítést vettük, hog> 
1905. január óta, amióta ő a belváros veze­
tését átvette, Írnok és napidíj as itt nem bí­
ráskodható. Ezek csak a jegyzőkönyvet ve­
zetik, ítéletet azonban csak a községi bíró, 
vagy helyettese, esel leg ennek hiányában a 
közigazgatási joggyakornok mond.

— Királyi elismerés egy ipa­
rosnak. A király Juhász Ignác szol­
noki kötélgyártó mesternek, a deb­
receni kereskedelmi és iparkamara 
kültagjának, ipari téren szerzett 
érdemei elismeréséül a koronás 
arany érdemkeresztet adományozta. 
A kamara ez alkalomból meleg le­
vélben üdvözölte a kitüntetett ipaiost.

— Nyugalmazott kapitány. A ki­
rály Roedingor Fülöp Dcbreczcni 7-ik hu­
szárezredben számfeletti I. osztályú kapitányt, 
mint szolgálattótclre rokkantsága miatt képte­
lent, a nyugalmazottak állományába helyezte.

— A város mérnököt keres.
Debreczen város polgármestere pá­
lyázatot hirdet a villamos-mü építése 
körül felmerülő mérnöki munkák 
elvégzése idejére, egy mérnöki állás 
betöltésére. Csakis oki. gépészmér­
nök pályázhatik. Fizetése évi 40UO 
korona és 600 korona lakáspénz. 
Pályázati kérvények e hó 23-ig nyúj­
tandók be Kovács József polgármes­
terhez.

— Naponta friss sonka Mayer Jenő ! 
fűszer- és csemege-üzletében.

_ A gázgyár a közönséghez.
A gázgyár igazgatósága olyan irá­
nyú panaszokat hallott a közönség 
köréből, hogy a szerelők és g.vujo- 
gatók helyiségébe néha nem lehet 
bejutni. Áz igazgatóság ezúton ér­
tesíti a gázfogyasztó közönségét, 
hogy a központi tanyán állandóan, 
éjjel-nappal van ügyeletes, hogy 
telefon utján is lehet érintkezni az 
irodával s hogy az udvaron levő 
helyiségekbe a főkapun altkor is 
be lehet jutni, ha az utcai irodaajtó 
zárva volna.

— Kitűnő bor. Sestakerti mling Mayer 
Jenőnél

— Hajduvármesye telefonja.
Az a hatvantagu küldöttség, mely 
a törvényhatósági közutak kiépítésé 
érdekében e hó 17-én Kossuth Fe­
renc elé járul, ezúttal kérvényt is 
ad át a miniszternek. A kérvényben 
felhívják a miniszter figyelmét az 
immár nélkülözhetetlen vármegyei 
telefonhálózatra s kérelmet intéznék 
hozzá a hálózat kiépítésének meg­
kezdése iránt. A kérvényt a minisz­
ternek Kovács alispán adja át.

— Választások a kamaránál. A ke­
reskedelmi és ipari k. választmányi tagjának 
mandátuma most jár le. A kamara újjáala­
kítása február 21-ón lesz a városházán es 
pedig a nagyteremben az ipari, a kisterem- 
ben a kereskedelmi szakosztályé.

_ Öngyilkos gazda. Hajdúná­
násról jelentik, hogy Jánoska Lajos, 
ottani 'gazdálkodót tegnap reggel 
udvarán felakasztva találták., A gazda 
órákon át függhetett a fán, mert, 
amikor megtalálták, már teljesen 

j hideg volt. Az öngyilkosságot a na- 
1 nási rendőrség táviratban közölte a 

debreceni ügyészséggel, amely bűn­
cselekmény fennforgását nem lát­
ván, megadta a temetési engedélyt.

— Iparosok értekezlete. A gyakori 
munkásmozgalmak annyira veszélyeztetik az 
iparosok cxistonciáját, hogy a mesterek hely­
zetük súlyosbítására tekintettel elhatározták, 
védelmet‘keresnek a munkásmozgalmakká 
szemben. Az ellenakció megindítása céljából 
ma délután az iparkamaránál értekezlet lesz, 
amelyen a kamara területén levő iparosok 
küldöttei vesznek részt. Az ipartestület ha­
sonló célból szerdán délután 3 órára hívta 
össze az ipari érdekeltséget. A munkaadók 
között minden irányban a legnagyobb ellen­
akcióra készülnek, hogy érdekeiket n mun­
kásmozgalmak zaklatásaival szemben meg­
védjék.

_ Gólya a vasútnál. A pálya­
udvar felett tegnap a hideg, téli 
estén pajkosan kelepéit a, gólya. 
Bacsó Margit húsz éves leányasz-

szony hazafelé igyekezett a nánási 
vonattal, azonban a III. osztályú 
váróteremben hirtelen rosszul lett.
A rendőr hozzásietett s észreveven, 
hogy a gólya ott settenkedik, men­
tőkért telefonált, akik a leányasz- 
szonyt hamarosan bevitték az Attila- 
téri tanodába.

A vadászt irsulat rendkívüli köz­
gyűlése. A debreceni vadásztársulat tegnap 
délután 5 órakor rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyen Magoss György dr. elnöklete 
mellett folyó ügyeket tárgyalt. Elhatározta a 
vadásztársulat, hogy a nyulvadászatot kor­
látozni fogja s e tárgyban közelebb a 
a lapok utján értesíti az összes tagokat, 

i Majd elhatározták, hogy gondoskodnak vétel 
; utján a nyulállomány megszapontásárol. 
j — Halálozás. Halász Izidort, a Fehór- 
1 ló-szálloda bérlőjét súlyos csapás éne. Dé­

delgetett kis fia, n 8 éves Zolika — mint 
részvéttel értesülünk — meghalt. A család 
gyászjelentése ez: Kesergő szivünk moly 
fájdalmával tudatjuk felejthetetlen kis hunk, 
Zolikának folyó hó 7-én, délután 2 érakor 
éleiének 10-ik évében hosszas betegség után 
történt csendes elhunytét. Az angyalok sere­
gébe költözött kedves kis halottunk kihűlt 
tetemei folyó hó 9-én délután órakor fognak
- VA otrvrVvÁ V S7 fll't $ll‘t íifiii SZÖfint 1 ltlC”u l"üui. IV civil. V - J w&v-*—d ,
utca 24. sz. háznál levő lak .sulikról, a bzent 
Anna-u. temetőbe örök nyugalomra helyeztem.
Az engesztelő szent mise áldozat pedig folyó 
hó 10-én d. e. 9 órakor fog az egek urának 
bemutattxtni. Kedves gyermekünk vegtisz- 
tessógtételére rokonainkat s jo ösrnoiősein­
ket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1907. január hó 8-án. Az örök világosság 
fén\ esketijék neki. Szomorodott szivu szülei :
H íász Izidor, nőjével Markó Erzsébettel. 
Gyermekeik, illetve testvérek: Oszkár, Mar­
git és Eliz. — A temetést Danko M. utóda, 
Dankó Béla rendezi.

— Államsegély egy debreozeni 
marosnak. A kereskedelemügyi miniszter 
Benyáts Emil debreozeni harisnya-készítő 
iparosnak államsegélyül kétezer korona ér­
tékű gépeket engedélyezett.

— Vasút Böszörménytől Miskolosig.
A kereskedelemügyi miniszter DóArány Lajos 
dr. tiszapolsári lakosnak a debreczen—hajdú­
nánási vasútnak Hajdúböszörmény állomá­
sától a tiszapolgár—nyíregyházi vasút Viszu- 
polgár állomásáig s folytatólag Miskolezig 
terjedő vasút előmunkálati engedélyei egy 
évre meghosszabbítóita, azzal a megszorítás­
sal, hogy o vasút csakis a gőzmozdonyu üzem 
alapul vétele mellett tervezhető.

x Ügyes takarítónőt, asszonyt keres 
a reggeli órákra Trigárszky Emil, Hunyadi-
utca 13. ... 1 x •- Az első debreozeni gőz kave- 
nör ölde és fűszer malom (Kertész Sán­
dor, Kossuth-u. 17.) működését megkezdette. 
Debreczcnben egyedül áll ezen vállalat s 
úgy a nagy közönségnek, mint szinten a 
fűszerkereskedőknek, szatócsoknak os kávé­
soknak rendkívül előnyöket nyújt nemcsak 
azzal, hogy naponta teljesen frissen pörkölt, 
jó aromáju ízletes kávét kaphat a közönség, 
hanem azzal is, hogy kereskedőink, kik 
eddig Fiúméból hozatták a különböző pör­
költ kávófajokat, ezután nem lesznek kény­
szerülve oly kávét, melynek minőségéiül és 
jó pörköléséről meg nem győződtek, meg­
venni. A hatalmas gép, moly egyike a leg­
modernebb góptaláliuányoknak, már meg­
kezdte működését. Ajánljuk a kávéfogyasztó 
közönség és különösen a vidéki kereskedők 
figyelmébe.

x Varjú János főgimn. tan írnak
A magyar szellem művelődés történelme 

cimü munkája Csáthy Ferencnél és minden
könyvkereskedésben kapható. Fűzött példány 
ára 6, diszkötésü példányé 8 korona.

x Bútor remekek kiállítása. Felhív- 
jak a közönség figyelmét arra az érdekes ki­
állításra, mely Schwartz \ ti mos 1 mez-utcai 
üzletében látható, ahol is a magyar .iparmű­
vészet legmodernebb stílusú remekül látha­
tók Szobaberendezésekben páratlanul szép 
nagy raktár áll ott a közönség rendidkezó- 
sóro, úgyszintén olcsóbb, közönségesebb fajta 
Imlorokban is dús raktál van felszerelve.
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Szerencsétlenség a várpalotában.
A lezuhant csillár.

-

— Távirati tudósítás. —
Budapest, január 8.

A budai királyi varpalotában 
olyan szerencsétlenség történt, mely 
könnyen válhatott volna olyanná, 
amelynek azután súlyos, szomorú 
következései lehettek.

A várpalotában tudvalevőleg 
szombaton udvari bál lesz. Nagyban 
készülnek erre a várbeliek. Minden 
előkészületet megtétetett az udvar- 
mesteri hivatal, hogy az udvari bal 
kápráztató ragyogását semmi el ne 
homályositsa, meg ne zavarja.

Az udvari szolgák nagy csapata 
hozzáfogott a hatalmas termek tisz­
togatásához, fényesitéséhcz. A kö­
zépső front első emeletén van a 
nagy táncterem, amelyen szintén 
nagy munka folyik......................

Lázasan dolgoztak a lakájok és 
az udvari cselédek, amikor munka 
közben délelőtt a nagy táncterem 
közepén lévő óriási csillár egyszerre 
lezuhant. A nyolc métermázsánál ne­
hezebb csillár rettenetes robajjal zu­
hant a terem padlójára, ahol teljesen 
összetört, úgy, hogy az óriási csillár­
nak egyetlen kis része sem maradt 
épségben. A terem padlózata is nagy 
helyen tönkrement.

A padló kijavításán most lázasan 
dolgoznak, hogy szombatra készen 
legyen. Az összetört csillárt a bécsi 
blúgból elhozandó csillárral pótol­
ják. Az eltörött csillár régi velencei 
munka és több, mint hatvanezer ko­
rona értéket képvisel.

A szerencsétlenség, amelynek 
emberáldozata nincs, nagy izgalmat 
keltett a várpalotában, mivel bor­
zasztó elgondolni is, mi történik, ha 

csillár szombaton, az udvari bál
idején zuhan alá rém séges súlyával.

Mulatságok.

1907 január 8.

Távirat és telefon.
Polónyi a királynál.

Budapest, jan. 7. A király teg­
nap délután egy órakor Polonyi 
Géza igazságügyminisztert magan- 
kihallgatáson fogadta, amely egy 
óra hosszat tartott.

A delegációkból.
Budapest, január 7. Az osztrák delegá­

ció Lobkovitz herceg elnöklésével ülést tar­
tott, amelyen befejezte a véderő törvény tár­
gyalását.

Az ügyészi szervezet.
Budapest, január 7. A király most szen­

tesítette a bírák és ügyészek szervezetéről 
szóló törvényt. Ennek következményeként 
már is 150 bírósági kinevezés fekszik a ki­
rály előtt

Zichy Jenő öröké.
Budapest, január 7. Gróf Zichy Jenő 

halálával megüresedett székesfejórvári man­
dátumra o hó 22-ón ejtik meg a választást. 
Eddig Sára Gyula fiiggetlensegi az egyetlen 
jelölt.

Szabó Károly ügye.
Budapest, jan. 7. József főherceg jó­

szágkormányzója utján tudatta Szabó Ká- 
r oly ni, hogy a Margit-szigot bórlotót ismét 
vegye’ át, amit Szabó meg is tett.

Kossuth körlevele.
Budapest, jan. 7. Kossuth Ferenc párt­

elnök körlevelet intézett a párt tagjaihoz, 
hogy az országgyűlések alatt a fővárosban 
tartózkodjanak.

A francia papokat behívták 
katonáknak.

Budapest, jan. 7. Parisból táv­
iratozzak : Holnap az összes pap- 
személyeknek, kik nem tudjak iga­
zolni, hogy lel ki pásztor kod ássál íog- 
lalkoznak és hadkötelesek, különö­
sen a papnövendékeknek be kell 
vonulni a zászlók alá. branctaor- 
szág minden részéből jelentik, hogy 
tömegesen hívtak be papokat az 
ezredhez. Csupán az egyik püspök­
ségben tizenöt papot és 49 szemmé- 
ristát hívtak be. A behivoitak enge­
delmeskedtek a parancsnak és mi­
után ünnepélyes istentiszteletben 
vettek részt, jelentkeztek a kaszár­
nyákban.

Kossuth Ferenc hivatalban.
Budapest, január 7. Kossuth Ferenc 

kereskedelemügyi miniszter ma vette át tár­
cája vezetését. Sztevényi államtitkár üdvö­
zölte a minisztert, örömének adva kifejezést, 
hogy egészségének helyreálltával ismét elfog­
lalhatja hivatalát. Kossuth azután a referen­
seket fogadta.

12,375.
1906.

Émréi Miiitniiyi tat.

A második theaestély. A Szent Er­
zsébet egyesület vasárnap délután tartotta 
második theaestélyét, amely époly kitünően 
sikerült, mint az eddigiek. Ezúttal is fényes 
társaság gyűlt egybe a Bika dísztermébe. 
A zenét ezúttal Kiss Béla zenekara szolgál­
tatta. A társaság nagyon jó hangulatban 
esti nyolcig maradt együtt. A legközelebbi 
theaestély január 20 án lesz.

A Szent Erzsóbet-egylet tánces­
té lye. A Szent Erzsébet nőogycsület feb­
ruár 6-dikán fényes táncostólyt rendez a 
Bika dísztermében. Az agilis egylet bizonyára 
megtesz mindent ezutal is a siker érdeké­
ben. A mulatságon tavaly lejtőt palotás- 
tánc helyet, mely tudvalevőleg oly nagy 
sikerrel járt, ezúttal egy menüttet fognak 
bemutatni. A táncot az egylet által felkért 
bájos leányok és úrasszonyok fogják lejteni 
rokokó kosztümökben.

A magyar kormány nem enged.
Budapest, január 7. A szombati minisz­

tertanácson a kormány elhatározta, hogy a 
hadsereg szállítások terén a magyar állás­
pontnak egész a kenyértörésig érvényt fog 
szerezni.

A debreceni kir. törvényszék, mint, te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy 
Lajos végrehajtatónak Kaszás János és neje 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtást 
ügyében a debreceni kir. törvényszék terüle­
tén levő Debrecen sz. kir, város belterületén 
fekvő, a debreceni 4837. sz. tjkvben A 4-szór. 
346. Ívsz. alatt felvett végrehajtást szenve­
dettek nevén álló Csillag-u, 68 számú házas­
telek 2899 koronában ezennel megállapított 
kiállítási árban az újabb árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. 
évi január hó 10-ik napján d. u. 3 órakor a 
kir. törvényszék árverési termében (földszint 
13.) megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kiállítási áron alól is cladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 "/„-át, vagyis 289 kor. 
90 fill, készpénzben, vagy óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezéhez betenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezésről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt, a debreceni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság 1906 nov. 19-én.

Dr. Üdényi,
kir. tvszéki biró.

A kiegyezés.
Budapest, január 7. A gazdasági ki­

egyezési osztrák bizottság tagjai ma ide ér­
keztek, hogy magyar bizottság tagjaival 
megkezdjék a tárgyalásokat.

A szerb király 1 mondása.
Budapett, január 7, Most, hogy Péter 

király ellen összeesküvést szerveztek, egyik 
berlini lap Írja, kogy a szerb király már 
régóta készül lemondani. Most csak azt várja, 
hogy keresztül vihesse az örökösödés meg­
változtatásának tervét.

Kaszinó-estély. A kaszinó f. hó 26-án 
táncestélyt rendez kizárólag tagjai és azok 
hozzátartozói szórakoztatására. A rendezőség 
ez alkalommal is mindent meglesz, hogy az 
estély méltó legyen a mindig fényesen sike­
rült kaszinói mulatságokhoz. Az estély érde­
kességét és melegségét csak növelni fogja a 
vigalmi bizottság azon újítása, hogy a ren­
desen túlságosan elnyúló és füstlolhőbe bo­
ruló souppéo helyett állandó hideg buffet 
lesz, amelyet a táncterem kivételével az ősz 
összes termekben fognak felszolgálni. A meg­
hívókat a jövő héten küldik szét.

Megörült a tanteremben.
Budapest, jan. 7. Brünböl jelentik, 

hogy Csere ka Józlef műegyetemi tanár hir­
telen megőrült. A második emeleti tante­
remből az ablakon át leugrott és szörnyet 
halt,

Tíz milliós tűzkár.
Budapest, janár 7. Bongkokból távira- 

tozák, hogy a kereskedői negyed teljesen
leégett. A kár tiz millió koronán felül van.

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez ós flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi
óriási választókban, 

feltűnő olcsó árakhoz! 
Maradékok félárban.

Szabi Lajos Fiai
vászon-, divat- és szfinyegáruház,

<v‘y»v ^v.'T-'• -.
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Állandó Maradékvásár!
Finom Ruhaszövetek 

Costüme Kelmék 
Fekete szövetek 

Ruhaselymek 
Bluzselymek 

Flanell, Delinek 
Barchet és Kretonokból

= féláirorL =

15®

miÉuaj iijaíí és tp máik
Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

AKI FIÁNAK Válva kezdetén pénzt akar adui.
AKI LEÁNYÁT gond nélkül akarja kiházasitam.
Aki ÖNÁLLÓSÍTANI akarja magát. . . ..
AKI HÁZAT, FÖLDET akar szerezni oloso kényelmes lefizetésre. , „ „Aki Ölt KG NAPJAlltA bo'ogségér© nem akar másra szorulni, időjén gondoskodjék és lépjen bon

j*8 «»11 MéL

m sz most alakuló II évtársulatának tagjai sorába erejéhez mérten hűli befizetéssel. Iskolás gyer­mekekre jövedoTmü cg vénekre való tekintettel már boti' 10 fillér befizetéssel s be lehet tagullépni.
Betétjeire mindenki könnyen tdrleszthető kölosbut kaphat, mert társulataink 6 és 12 •
Első ^társulatunk 1523 Ugja 42085 betétet fizet hetenkmt mely befizetés az évttosula ok 

lejártáig csuk 1 750,000 K. befizetésnek felel meg, moly összeg után a társulat tagjai 6 százalék
............HM adtunk ki ..hutk.-uH-k ...jaiu.k

Tagul jelentkezhetni a Nepsogólyzö Bank m. ez. helyiségeiben I íacz utoza 42. szám.
AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAH1DY ELEMÉR, . ,

Hajdú vm. és Debreczen sz. kir város v. főispánja elnök.
GERÉBY PÁL,

földbirtokos : ügyvezető igazgató,
; r. WEISZ JÓZSEF FORRAI ERNŐ KONTSEK GÉZA
ügyvéd jogtanácsos. földbirt. alelnök. nagykereső alelnök.

n„ RoU-ánvi Pmíl Békés Laios Dr. Kun Béla. Dr. Bergor Andor, Dávidházy ív almán, 
Békés Emil, Somossy László, Lamprécht Frigyes: Lusztig Dezső, Werlin Sándor, Dr. Varga Elemér.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Qyurosényi Béla, Trigánszky Kmil, ____ Ungái Jenő._________ <

EKÉS LAJOS
debreczenl

báli-ing készítményei a legtökéletesebbek,

Magyar gyártmány!

'

Kitűnő minőségű
EEE pörkölt EEE

Kávé,
mely Ízre, aromára és 
zamatra feliilmulhatlan, 
naponta frhs pörkölés 

kapható

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és jVíiklós-utcza sarok.

Óh, jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!!

Köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodiis ellen gyors és biztos 

hatásúak.

EGGER mellpsztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza:
1 és 2 K. Fróbndoboz 50 fillér.

F6- és szétkülclési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 17.

Éljen. 1 X

EÖGEB, mellpasztilla csak­
hamar meggyógyított.

„ . , kapható: Balázs Ödön, Fültky Pal, Steiner Manó, K, cziáii Dezső,Debreczenben, a$**Mihalóvits Jeno, jviuiaKu/ry í1"“ . . . ’
Nagy Ferenci, Szüts Ferenci, Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Császári és királyi udvari szállító

NEUMANN M.
Magyarország legnagyobb

férfi-, fin- és gyermekruha telepe
készen és mérték után

Debreczen, a in. kir. postával szemben.
A farsang alkalmából fekete zakó öltönyök, 

frakkok, Ferencz József-kabátok, nagy választékban.

(Köszvény! ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
,*gv niigy üveg 2 K. Vidékre egy ilvtg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvétté'.

Egyediéi koszitő
Grós?. Nügy Ft-rencz

gyógyszerész
Debreczen.

(Csuz Z

m.ly teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszül,let mindenféle 
szeplot, n, áj foltot, pattanást, bar­
átkát (mitesser) s bőrbajokat 
Kiéin itja a ránezosod i kezdő 

arezbórt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap lefolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat Créme 1K.

Kcszitóhcly s főraktár j

Mihalovics Jenő gyógytára11
®*ee1 Debreczen, Főpiac 31., ff™™* 

^k^k^k I városházzal szemben. I

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
HITELSZÖVETKEZETE

Csanó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-haz. 
1907. január hó 1-cvel kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

Ee-v törzshetét 50 fillér,
AÄiÄoYiLÄ

»SSÄ'(Ä-K
60 i.rWä « n.£’Ä - .».,.„.,«-.1
helyiségében.

Dr. Szőllős Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,
jogtanácsos. elnök. l,gy'’' 1
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Strom.-Slipp©r 1 HZó-cipö 1
Fiavelicn erre a védjegyre

Menyasszonyi kelengye | 
Női divat szövetek 
Velezek Selymek

^ " ^ __ rtnitoiiból — véve könnyűek, divatosak
Csak a „Boston Rubber Shoo Company «ég ői

, MAwnPT ttPÓT BÉKÉS LAJOS. Fekete Jakab,
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SCHMIDT S.
zongora- ás hangszerkészítő, zenemű raktár

DE8RECZEN.
eeeeeeeee es ucm* #»•••••• •*9**

tiísa a befejezett telszOiamiasnuK e* « . Tü _
= IlW t,| ja* io mi, imán 2 Mit mWa * ** «ll W»***

közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek meghívatnak.

Tárgy:
1. A felszólamlő-bizottság jelentése a felszámolás eredményéről, 
o Felüíi’velő-bizottsági jelentés. , ,,
3. " Határozathozatal a tényleges vagyon felosztásáról.
4. Határozathozatal a felszámolás befejezeserol es a lelosztas

mondásaról^zkedég a felszámolás eredményének közzétételéről, annak a 
bírósághoz bejelentéséről s a könyvek elholyezeserol.

Püspökladány, 1907 január 5.
A felszámoló bizottság.

Főüzlet: Piacz-u, 63., 
a Szent Anna utczá- 
-----val szemben. =

mühangszerkészitő.
Debreczeni Fióküzlet: József kir. 

herczeg u. 2. sz. saját 
...., —: házban. —

Zongora, c-zimbalom, hegedű és eredeti olasz húrok, valamint 
mindennemű hangszerek részletfizetésre is. — Eredeti gramop- 
honok ia világhírű The Gramophone & Co Tipewriter Ltd. Buda­
pest képviselője). — Kitűnő gvaniophon lemezek óriási raktára.

Szakszerű műhely. =2====Z&2=-=Z

Uj hangszereket és javításokat szakszerűen készít.
Zongora hangolások művésziesen, vidéken is. Képes árjegyzék ingyen.

Nyomatott Dobreczon szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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